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Projeto de Lei n° 064 de 10 de abril de 2023.

Art. 2o - Esta lei entrará em vigor na data da sua publicação.

abril de 2023.Sala das Sessões, 10

A CÂMARA DE VEREADORES DE CRUZ DAS ALMAS APROVA E O PREFEITO MUNICIPAL 
SANCIONA A SEGUINTE LEI.

Art. 1o - Fica declarado como patrimônio cultural do Município de Cruz das Almas, Bahia, a 

Banda Sarapatel com Pimenta, pelo seu valor cultural.

Paulo Sergio Oliveira dos Santos (Paulinho Policial) 
Vereador - PSD
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Cruz das Almas a Banda Sarapatel com 

Pimenta e dá outras providências.
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No início da década de noventa, em Cruz das Almas estado da Bahia, engenheiros 

agrônomos, aficionados pela cultura regional (música, danças, culinária, etc.) reuniam-se 

periodicamente em celebração aos bons momentos que a vida nos proporciona tocando 

xotes, baião, cocos, xaxados e demais estilos musicais que costuma alegrar a nossa alma 

nordestina. A denominação da banda surgiu quando esse grupo de amigos comia um 

delicioso sarapatel (iguaria típica da região), bem apimentado, durante uma tocada, alguém 

sugeriu que fosse criado um nome que os identificasse. Assim foi batizada de Banda 

Sarapatel com Pimenta até então uma brincadeira (1994). Àquela época o Sarapatel com 

Pimenta contava com Zé Moraes como um dos vocalistas do grupo. Zé, professor e 

agrônomo de renome na cidade, posteriormente veio a ser vereador em Cruz das Almas e 

deixou o grupo. Os que frequentavam o famoso Bar do Um Real com certeza lembram-se 

bem dessa época. O sucesso foi tanto que o grupo de forró precisou ampliar sua estrutura e 

veio a tornar-se uma banda. Bruno Silva assumiu os vocais principais da banda, tendo em 

vista que desde o início participava das “reuniões de forró” com os seus amigos. Por alguns 

momentos a Banda contou com algumas vozes femininas ao lado da voz de Bruno, entre 

estas vozes destacamos a cantora Cíntia (hoje com um trabalho gospel muito bem elogiado), 

que no período de licença maternidade foi substituída por Meyre Kal. A cantora Meyre Kal e 

Bruno Silva dividiram o palco do Cruz das Almas Clube na década de 90. Bruno Silva, que 

nasceu em Cruz das Almas, sempre nutriu certo fascínio pelas obras de Luiz Gonzaga, 

Mestre Lindú, Jackson do Pandeiro e Dominguinhos. Este jovem cantor é neto do saudoso 

Benedito Vermelho, um dos “químicos” locais, pioneiro na confecção de “espadas” - artefatos 

pirotécnicos indispensáveis nas festas juninas cruzalmenses. A Banda Sarapatel com 

Pimenta dividiu os palcos com astros da música brasileira como Elba Ramalho, Leandro e 

Leonardo, Flávio José, Zé Ramalho e outros. Bruno destaca-se pelo carinho e 

responsabilidade com que encara a nossa música, e assim, estudou, aprimorou-se, estreitou 

laços de amizade com velhos mestres do estilo como o pernambucano Félix Porfírio. Com 

cerca de 10 trabalhos gravados entre registros ao vivo e em estúdio, em 2011 a banda lança
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o CD intitulado “Vento Solidão” e apresenta regravações e canções inéditas. Aos que hoje 

tem a oportunidade de ver Bruno Silva e Sarapatel com Pimenta nos palcos, principalmente 

de Cruz das Almas, percebem a linda magia que a banda tem de interação com seus fãs. 

Desta forma, apresentando este projeto de lei que declara a Banda Sarapatel com 

Pimenta como patrimônio cultural do Município de Cruz das Almas, Bahia. E pela importância 

cultural deste projeto, contamos com a aprovação pelos pares desta Egrégia Casa de leis.

Fonte:
BandaSarapatelcomPimenta.AlmanaqueCnjzalmense.2020. Disponívelem:https://almanaquecruzalmense. com
.br/2020/04/17/banda-sarapatel-com-pimenta. Acesso em 23 de abril de 2023.

Paulo Sergio Oliveira dos Santos (Paulinho Policial) 
Vereador - PSD
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Sala das Sessões, 10 de abril de 2023.

ÍL
-PT

PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE CRUZ DAS ALMAS
Rua João Gustavo da Silva, 129 - Telefax:( 75) 3312-1741

■ Cruz das Almas - Bahia
Gabinete do Vereador Osvaldo da Paz

https://almanaquecruzalmense

